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 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DEPARTAMENTAL 

DO CENTRO DE EDUCAÇÃO 

FÍSICA E DESPORTOS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO 

DIA 27 DE NOVEMBRO DE 2024. 

Aos  vinte  e sete dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e quatro, às 

dezesseis horas, reuniu-se o Conselho Departamental, sob a presidência da 

Diretora do Centro de Educação Física e Desportos,  Professora  Drª. Zenólia 

Christina Campos Figueiredo e  com a presença dos seguintes Conselheiros: 

professor Dr. Ivan Marcelo Gomes- Vice-Diretor, professora Drª. Lígia Ribeiro e 

Silva Gomes - Chefe do Departamento de Ginástica, professor Dr.Adriano Fortes 

Maia- Chefe do Departamento de Desportos, professor Dr. Nelson Figueiredo de 

Andrade Filho - Coordenador do Mestrado Profissional, professora Drª. Erineusa  

Maria da Silva - Coordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura em 

Educação Física, professor Dr. Danilo Sales Bocalini- Coordenador do Colegiado 

de Curso de Bacharelado em Educação Física, professor Dr. André da Silva 

Mello- Coordenador da Pós- Graduação Stricto Sensu em Educação Física, 

professor Dr. Luiz Alexandre Oxley da Rocha- Representante do Centro de 

Educação Física e Desportos junto ao Conselho de Ensino, Pesquisa e 

Extensão. Havendo número legal a Senhora Diretora deu início a 

reunião……………………………………………………………………. 

Em Pauta:  Com a palavra, a professora Zenólia deu as boas vindas ao professor 

Luiz Alexandre Oxley da Rocha como Representante do Centro de Educação 

Física e Desportos junto ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão , em 

seguida, apresentou os processos aprovados por meio de ad referendum 

descritos a seguir: a) Termo de Cooperação Técnica Bolsa Carrefour. O 

professor André informou que o Programa de Pós-Graduação do Centro possui 

quatro bolsas e o valor é de R$3000,00 (três mil reais), destinadas para os alunos 

mestrandos e uma bolsa de R$5,000,00(cinco mil reais) para uma aluna do 
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doutorado. Após discussão, foi aprovado por unanimidade. b) Vaga para 

Professor Visitante para o Programa de Pós-Graduação do Centro. Em 

apreciação, foi aprovado por unanimidade. c) Afastamento do professor Dr. 

Otávio Guimarães Tavares da Silva para  realizar visita-técnico científica  de 

cooperação internacional junto ao Comitê  Pierre de Coubertin em Buenos Aires 

Argentina, no período de 28/11/2024  a 03/12/2024. Em seguida iniciou a leitura 

das seguintes atas: ata da reunião ordinária realizada no dia 26/06/2024, da 

reunião extraordinária realizada no dia 11/07/2024, da reunião ordinária 

realizada no dia 24/07/2024, da reunião extraordinária do dia 15/08/2024, da 

reunião ordinária do dia 22/08/ 2024, da reunião ordinária realizada no dia 

25/09/2024,  da reunião extraordinária  realizada no dia 02/10/2024 e da 

continuação da reunião extraordinária realizada no dia 05/11/2024. Após 

discussão foi aprovada por unanimidade. Os conselheiros professora Drª 

Erineusa Maria da Silva, professor Dr. Luiz Alexandre Oxley da Rocha estavam 

presentes somente à leitura. COMUNICAÇÕES:  Com a palavra, a professora 

Zenólia comunicou que em razão das férias do servidor Philipe  Grippa o  

servidor Gabriel Casagrande irá substituí-lo na sala de conferência em 

decorrência das defesas de mestrado e doutorado online. Já foi enviado o 

processo para contratação do estagiário. Em seguida, a professora Lígia 

comunicou que o Departamento de Ginástica teve que romper o contrato do 

professor substituto Leonardo Perovano e os docentes assumirão as disciplinas 

do referido professor. O professor Nelson informou que no Mestrado Profissional 

está correndo tudo bem, no entanto houve um problema com a seleção da turma 

6 em alguns Estados. Dessa forma, a prova foi suspensa e será definida outra 

data. Com a palavra, o   professor André informou que entre os dias 28 e 

29/11/2024, ocorrerá o Seminário da Pós-Graduação, intitulado congresso em 

Pesquisa em Educação Física (COPEF). Os pôsteres ficarão expostos nas 

paredes ao redor do CEFD. Em seguida, o professor Danilo comentou que houve 

modificações nos planos para desligamento dos alunos dos cursos. Informou 

que na versão anterior os coordenadores  conversavam com os alunos, nesse 

novo plano a Pró-Reitoria de Graduação, o estudante será responsável por todo 

o processo. Com a palavra, o professor Adriano informou que o Departamento 

de Desportos após discussão definiu as seguintes áreas para o concurso para 

professor efetivo: a) Área do Ensino dos Esportes Individuais: atletismo; b) 
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Ensino das Lutas e, c) Processo Metodológico e Táticos no Ensino dos Esportes 

Coletivos. Comentou ainda  que foi aprovado que o docente lecione três 

disciplinas de graduação anualmente. A professora Zenólia comentou que houve 

um estudo  realizado por uma comissão do Departamento  que estudou a lacuna 

relacionada com as áreas dos concursos. O professor Alexandre informou que 

participou da primeira reunião no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão e 

teve a oportunidade de aprovar o processo de Pós -Graduação em Fisiologia, 

coordenado pelo professor Adriano Maia. Ainda com a palavra, comunicou que 

para o próximo Sistema de Seleção Única - SISU todos os cursos precisarão 

abrir mais duas vagas para povos indígenas.PROCESSOS E PROJETOS: [1] 

Homologação  da  Comissão Especial para Promoção à Classe E com a 

denominação de professor Titular em nome do professor Dr. Ivan Marcelo 

Gomes, responsável pela avaliação do processo de promoção, constituída pelos 

seguintes professores:  professora Dra. Sandra Soares Della Fonte - 

Professora Titular do Departamento de Ginástica do Centro de Educação Física 

e Desportos da Universidade Federal do Espírito Santo ( membro interno); 

professor Dr. Alexandre Fernandez Vaz - Professor Titular  da Universidade 

Federal de Santa Catarina (membro externo); professor Dr. Tarcísio Mauro 

Vago - Professor Titular aposentado do Departamento de Educação Física da 

Escola de Educação Física, Fisioterapia Ocupacional da Universidade Federal 

de Minas Gerais(membro externo). Em apreciação, foi homologado por 

unanimidade.[2]  Homologação  da  Comissão Especial para Promoção à Classe 

E com a denominação de professor Titular em nome da professora Drª Paula 

Cristina da Costa Silva, responsável pela avaliação do processo de promoção, 

constituída pelos seguintes professores:  professor Dr. Otávio Guimarães 

Tavares da Silva - Professor Titular do Departamento de Ginástica do Centro 

de Educação Física e Desportos da Universidade Federal do Espírito Santo 

( membro interno); professora Drª. Simone Aparecida Rechia - Professora 

Titular aposentada da Universidade Federal do Paraná (membro externo); 

professor Dr. Tarcísio Mauro Vago - Professor Titular aposentado do 

Departamento de Educação Física da Escola de Educação Física, Fisioterapia 

Ocupacional da Universidade Federal de Minas Gerais(membro externo). Em 

apreciação, foi homologado por unanimidade. [3] Solicitação de alojamento para 

os vinte alunos da professora Ana Carolina Capellini Rigoni,  do  Projeto Rede 
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Cidadania no qual a referida professora faz parte, entre 30/11/2024 e 

01/12/2024. Após discussão, foi aprovado por unanimidade. [4] Solicitação da 

empresa Resultado Final para realização da Corrida Volta da UFES, a ser 

realizada no mês de maio de 2025, com um público de aproximadamente 1500 

pessoas. Essa corrida sairia da pista de atletismo do Centro com o término da 

mesma seria na referida pista.  Após ampla discussão, os conselheiros não 

aprovaram que a corrida fosse realizada no CEFD /UFES. [5] A professora 

Zenólia apresentou o Convênio Termo de Cooperação Técnica celebrado entre 

a Universidade Federal do Espírito Santo e a Secretaria Municipal de Esporte e 

informou a sobre a solicitação de afastamento na Coordenação do convênio, por 

parte do prof. Edson Castardelli. Após, fez a leitura da cláusula primeira do objeto 

do Termo Técnico descrito, a seguir: 1- Implementação do Programa de 

Escolinhas de Esportes; 1.2 Implementação do Projeto “Corre Vitória”; 1.2 

Instalação de módulo da Academia Popular da Pessoas Idosa (APPI); 1.3 

Instalação de módulo multifuncional de atividades físicas; 1.4 Alocação de 

Guarda Vidas no Parque Aquático do CEFD/UFES. A professora Zenólia informou 

que das cinco ações previstas, somente a permanência dos Guarda Vidas está 

vigente. Baseado no exposto, solicitou ao professor Adriano que intermediasse 

uma conversa com o professor Edson a fim de que o professor permanecesse 

na coordenação do convênio, considerando que outros docentes não tiveram 

interesse. PALAVRA LIVRE: Não houve………………………………………. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, do que para constar,eu, 

Beatriz Cysne Coimbra, secretária, lavrei a presente ata, que após lida e 

aprovada será por mim assinada e por quem de direito. Vitória , 27 de novembro 

de 2024. 

Drª. Zenólia Christina C. Figueiredo                           Beatriz Cysne Coimbra  

Diretora/CEFD                                                             Chefe da Secretaria             
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